

牡丹区“智造产业”加快转型发展

本报讯(通讯员 郭玉华 高秋英 王英)在牡丹区日前举行的投资贸易洽谈会上,珠海英博尔智能制造产业园、腾讯数字内容产业园、新能源新材料装备制造产业园等18个项目签约,“智造产业”聚集更加突显。

去年,牡丹区工业发展势能积聚,一批项目快速推进。超高压铝、华弘风电装备等79个项目加速建设,华英无人机、专用车制造等项目投入运营,新增规模以上工业企业34家,达到117家,实现产值127.5亿元。

在牡丹区吴店机电制造产业园,一批“高精尖”项目纷至沓来。天大清源保密器材项目是国内信息安全保密领域的龙头企业,拥有核心专利技术7项、著作权25项,产品50多种,建成投产后预计年产值在34亿元以

上。铝新材料计划投资20亿元,其产品超高强铝合金可广泛应用于武器装备、航空航天、高铁与轨道交通等诸多重要领域,将打破其他国家在该领域的技术和产品的垄断局面。

牡丹区加快“智造”产业发展,培育先进制造业集聚区。“一区四园”承载能力加快提升,专用车制造、机电装备、新型材料等产业初具规模,产业链供需链拉长延伸,数字化发展融合应用,高端人才向先进制造业聚集,高新技术产业产值占比大幅提高,现代制造业体系建设取得重大进展。

在北城街道办事处,中国美术学院(菏泽)大学科技园进展迅速,建设企业总部、人工智能产学研中心、人才公寓等功能区,着力打造国家级文创科技园区。其中企业总部目前已签约

文创、科创等入园意向企业50多家,5年内入园企业超200家,带动就业3万余人,增加税收1亿元以上;人工智能产学研中心已完成建设,将联合海康威视、华为等多家人工智能领军企业,着力打造全省高校面积最大、功能齐全的产学研中心。

同时,商贸物流、电子商务产业持续壮大,文化旅游产业提档升级,现代金融、医养健康真正起势,中心主城区楼宇经济、总部经济、文创经济、数字经济等现代服务业发展提速提质,实现现代服务业规模扩大、结构优化、层次提升。去年,牡丹区新增淘宝镇4个、淘宝村17个,牡丹产品直播带货登上中央新闻联播,天华电商产业园被认定为国家级电子商务示范基地;实现电商交易额600亿元,增长18%。

精彩活动庆佳节

在“两会一节”期间,牡丹区组织开展了丰富多彩的群众性娱乐活动,着力推出了牡丹书画丹青游、多彩非遗民俗游、牡丹特色工业游等一批旅游产品,汇集戏曲表演、曲艺展演、民俗展示等多个活动,精彩纷呈。图为牡丹区体育舞蹈运动协会组织的诚信舞蹈队在生态广场表演舞蹈。通讯员 郭玉华 摄



牡丹花开迎客来

日前,游客在百花园欣赏牡丹。当下,牡丹次第开放,进入盛花期,吸引着全国各地的游客前来赏花。近年来,牡丹区加快牡丹产业发展,提升改造了百花园、国花牡丹园、中国牡丹园等一批旅游景区,发展了20多处牡丹、芍药标准化生产基地,吸引着游客纷至沓来。通讯员 郭玉华 摄



牡丹区创业贷款惠及千家万户

本报讯(通讯员 聂素芹 梁涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“多亏了创业担保贷款,我申请了14万元的贴息贷款,不到一周就发放到位,解了燃眉之急。”日前,牡丹区胡集镇慧雷养殖场负责人郭龙防对“额度高、低利率、只跑一次路”的创业贷款政策赞叹连连。

36岁的郭龙防养殖绵羊已经有四年时间,2020年养殖场资金周转困难,就在郭龙防手足无措的时候,牡丹区创业贷款管理服务中心了解到他的情况,主动对接,上门服务,及时为他申请到了14万元创业贷款,解决了资金

周转难题。

在牡丹区,像郭龙防这样获得创业贷款圆梦创业的不在少数。这几天,牡丹区锦浩纺织品有限公司总经理徐振国非常高兴,他申请的10万元创业担保贷款年利率只有4.35%,个人只需承担其中2.35%,其余由政府补贴。“有了这笔钱,我做大纺织生意的信心更足了。”徐振国说。

为解决贷款发放难的“堵点”,牡丹区创业贷款管理服务中心与菏泽农商银行等单位联合办公,在项目实施中严把关口,把实施创业担保贷款与全区主导产业、特色产业、龙头企业相结合,

重点选择信用好、潜力大、见效快的项目,通过创业担保贷款帮扶,全区涌现出了一批致富带头人。

“对于创业人员来说,传统抵押担保门槛较高,现在新发放的10万元及以下个人创业贷款免除反担保要求。贷款方式由以前的政府公职人员担保贷款和有效资产抵押贷款,新增家庭成员担保贷款、信用贷款两种方式,放宽了贷款条件。”牡丹区创业贷款管理服务中心主任聂素芹介绍,2020年,全区共发放创业担保贷款37709万元,直接扶持个人创业2961人,带动就业7356人。

“吴店房车”北京车展创佳绩

本报讯(通讯员 刘婷婷 宋天茂 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)在日前举行的第21届中国(北京)国际房车露营展览会、第27届中国国际房车露营大会上,牡丹区吴店镇辖区企业众锐工设(山东)房车制造有限公司生产的房车,深得市场好评,现场斩获22单。

据了解,众锐工设公司在2019年落户吴店镇建厂生产。该公司拥有国内顶尖的房车设计研发团队,具有全球12家海外供应商、9家国内优

质上游供应商,拥有30余项国内领先设计专利。针对国内人群的需求,主打有质量、品质的品牌房车,为客户提供更好的舒适的长途旅行服务,市场前景广阔。

近年来,吴店镇持续加大招商引资力度,一批高精尖项目纷至沓来。众锐房车是落地吴店镇专用汽车装备制造基地的项目之一。该基地是吴店镇重点建设的产业聚集地,规划建设四个汽车制造板块,目前已经进驻各类汽车生产制造企业5家。

沙土镇田园旅游“农味”浓

本报讯(通讯员 李婷 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区沙土镇迎来大批客人,他们走进农家院、品尝农家菜、摘下鲜水果……客人直呼:“这里的旅游有‘农味儿’,有乡愁!”

作为沙土镇的“西大门”,芦村在“美丽乡村”建设上率先行动,村入口修建牌坊,村内修建石亭、精神文明雕塑,在沿街门市统一安装仿古牌匾、主干道安装道旗,完成土方整理、外墙喷漆、墙体绘画等美化工程;利用村中央旧坑塘打造水体景观休闲公园,四周栽种绿化苗木、铺设草皮并安装健身器材。

芦村南的30亩桃花,花开正艳,淡粉如白,令人陶醉。

在沙土镇朱坊行政村村委会东北方向,有一处包括30多个大棚的草莓采摘园,园内采用高畦栽培技术和膜下滴灌技术,有效减少病虫害的发生,开园至今,草莓品质受到顾客一致认可及好评。

据悉,沙土镇素有“食品小镇”之美称,甘蓝、胡萝卜荣获国家地理商标认证,先后荣获“全国重点镇”“国家卫生乡镇”“国家级生态乡镇”“山东省百镇建设示范行动示范镇”“省级旅游强乡镇”“市级特色小镇”等多个荣誉称号。

生态农业正发力



日前,在牡丹区小留镇邵寺村的桃树种植基地,村民在查看桃树的长势情况。近年来,小留镇着力发展果树种植,桃园、梨园已成规模,成为生态农业和乡村旅游融合发展的新业态。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋 摄